

Среда

19

марта 1941 года

№ 65 (3276)

Выходит ежедневно.
Цена отд. номера 8 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ

Сегодня состоится районное совещание передовиков сельского хозяйства. Оно подведет итоги минувшего сельскохозяйственного года и наметит пути для дальнейшего развития сельского хозяйства района.

Воодушевленные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), колхозы нашего района добились значительных успехов. В 1940 году район собрал средний урожай зерновых с гектара на 3,75 центн. больше, чем в прошлом году. Практика передовых колхозов показала, что там, где честно работают, применяют передовой опыт стахановцев и высокую агротехнику, получают высокие урожаи. Например, Семеновский колхоз получил средний урожай зерновых 17,2 центн. с гектара, Пушкинский—17,3.

Высокую производительность труда показали тракторные бригады тт. Полунина, Трутнева и комбайнер т. Хитев. Тракторная бригада тов. Полунина, например, выполнила план тракторных работ на 186 проц.

На достигнутом стахановцы не останавливаются, они берут новые обязательства. Бригада т. Паперцева (Пушкина) обязалась в 1941 году получить урожай зерновых 23 центн. с каждого гектара. Бригада т. Трутнева в прошлом году выработала на 15-сильный трактор 832 гектара, в 1941 году решила выработать 1.100 гектаров.

Значительных успехов колхозы добились за последний год в области развития животноводства. За 1939—1940 гг. в колхозах организовано 157 новых животноводческих ферм.

Но у нас много недостатков. В 1940 году наш район соревновался с Ардатовским и Муромским районами. По урожайности наш район отстал от Муромского. У нас еще имеются колхозы, которые плохо борются за высокий урожай, снимают низкие урожаи (Озерский, Бестужевский, Вацковский и ряд других). Есть колхозы, где слабо организована трудовая дисциплина. "...в колхозах, наряду с громадным большинством честных тружеников, имеется известная часть колхозников, которая пытается урвать себе побольше, а колхозу дать поменьше, которая использует всякую возможность для того, чтобы, числясь колхозниками, пользуясь наравне с честными и добросовестными колхозниками колхозной землей, рабочим скотом, выпасами, кормами и т. д., уклоняться от работы в колхозах и

пренебрегать общественным трудом, занимаясь раздуванием своего личного хозяйства". (Из постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1939 года).

Колхозники должны покончить с этим явлением, должны бороться за дальнейший подъем колхозного хозяйства, честно трудиться.

Имеются недостатки в области развития животноводства. Не выполнен государственный план развития животноводства по коню, свиньям и другим видам скота. Низка еще продуктивность скота.

1941 год должен стать годом решающих успехов в области дальнейшего повышения урожайности и развития животноводства.

Огромные задачи стоят в текущем году перед машинно-тракторной станцией. Наша машинно-тракторная станция на сегодня отстает с ремонтом тракторов и прицепного инвентаря. Работники МТС должны приложить все усилия к тому, чтобы успешно закончить ремонт сельскохозяйственных машин, обильно провести все сельскохозяйственные работы.

Район находится накануне весеннего сева. Передовые колхозы—Семеновский, Протопоповский, Хватовский и другие успешно готовятся к весне. Однако есть такие колхозы, как, например, Березовский, "Память Ильича", которые плохо ведут подготовку к весенним работам. Нужно в остающиеся дни мобилизовать всех колхозников на успешную подготовку к севу. Привести в боевую готовность семена, инвентарь, конское поголовье, выполнить план по заготовке местных удобрений.

XVIII партконференция одобрила принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнаркомом СССР государственный план развития народного хозяйства нашей страны на 1941 год. Перед социалистическим сельским хозяйством поставлена задача—собрать в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна. В ответ на постановление партии и правительства, "О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства по Горьковской области" в колхозах нашего района развертывается социалистическое соревнование за получение высокого сталинского урожая, за высокую производительность животноводства. Выше знамя социалистического соревнования! Вперед к новым успехам!

20-ЛЕТИЕ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ В АДЖАРИИ

18 марта 1921 года трудающиеся Аджарии с помощью великого русского народа, под руководством большевистской партии, свергли господство лакеев международного империализма, заклятых врагов народа—меньшевиков и установили советскую власть.

Аджарская Автономная Советская Социалистическая Республика, входящая в состав Грузинской ССР, превратилась за годы советской власти из отсталой колонии царского самодержавия в цветущую социалистическую республику.

По сравнению с 1921 годом валовая продукция промышленности республики выросла более чем в 100 раз.

В Аджарской АССР проделана огромная работа по внедрению субтропических культур. К моменту установления советской власти площадь под чайными плантациями составляла лишь 882 гектара. В 1940 году она уже равнялась 5391 гектару.

В 1921 году в Аджарии было собрано около 3 миллионов цитрусовых плодов, а в прошлом году—свыше 300 миллионов.

Укрепилось колхозное животноводство. В 1939 году в Аджарии было только 34 молочнотоварных фермы, а к 1 декабря прошлого года—уже 421 ферма. Поголовье скота в них увеличилось почти в 28 раз.

Неизмеримо вырос культурный уровень трудающихя. Успехи Аджарской АССР—результат последовательного осуществления мудрой ленинско-сталинской национальной политики, результат неустанныго внимания и заботы Центрального Комитета ВКП(б), советского правительства и лично товарища Сталина о народах Грузинской ССР.

(ТАСС).

ЖИВОТНОВОДСТВО НА ВЫСТАВКЕ 1941 ГОДА

Закончился в основном отбор животных для показа на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В павильонах животноводческого городка посетители выставки увидят лучшие, высокопродуктивные породы животных. Здесь будут демонстрироваться 660 овец, 350 свиней, 542 головы крупного рогатого скота, 342 лошади, 2500 голов птицы, 60 ценных пушных зверей и много других животных. Намечается показ коровы "Вена" с суточным удоем—82 литра молока (мировым рекордом до сих пор считался удой 71 литр).

(ТАСС).



На строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. На снимке: раскрытие карьера и накладка песка на подводы молодежной бригадой, руководимой комсомолкой Марией Зотовой (Хватовский колхоз).

Фото Н. Евстигнеева.

На строительстве народной магистрали

О передовых и отстающих

Первый прорабский участок строительства народной магистрали вызвал на социалистическое соревнование прорабский участок № 3. Как же ответили на вызов строители народной магистрали, работающие на третьем прорабском участке?

Многие колхозы успешно выполняют план подвозки песка и камня к трассе строительства народной магистрали.

Колхозы Слизневского сельсовета (начальник участка тов. Захаров), закончив подвозку песка к трассе, уже выполнил на 80 проц. план подвозки камня. Хорошо работает на трассе Слизневский колхоз "Привет", руководимый тов. Зайцевым. Он давно выполнил план подвозки камня. Виняевский колхоз (председатель тов. Вязов) план подвозки камня выполнил на 79 проц., Ветошкинский (председатель тов. Бандурина)—на 65.

Колхозы Слизневского сельсовета ставят задачей 20 марта полностью закончить подвозку камня и сразу же начать подвозить к трассе лес.

Хорошо также работают на трассе колхозы Семеновского сельсовета (начальник участка тов. Капин). Эти колхозы подвезли к трассе много песка, камня и лесоматериала. Например, леса подвезено 110 кубометров при плане 210 кубометров.

Чем обеспечен успех в работе на трассе колхозов Слизневского и Семенов-

ского сельсоветов? Руководители этих колхозов и председатели сельсоветов проявляют большую заботу о строительстве народной магистрали, часто бывают на карьере, мобилизуют колхозников на поднятие производительности труда. Они помогают бригадиром дорожных бригад лучше организовать работу, своевременно устранить недостатки.

Но вот колхозы Скорягинского сельсовета очень плохо работают на строительстве народной магистрали. Это обясняется тем, что начальник участка тов. Волгин, председатели Скорягинского, Беговатовского, Бестужевского и Кузмин-Усадского колхозов на трассе бывают редко, необходимой помощи бригадирам дорожных бригад не оказывают. Эти колхозы выделяют недостаточно лошадей для подвозки строительных материалов к трассе. Отстают с подвозкой строительных материалов колхозы Вас.-Вражского сельсовета (председатель тов. Бородов) и колхозы Шатовского сельсовета (председатель тов. Панкратов).

Этим колхозам надо подтянуться в работе на трассе, равняться по передовым. Нужно добиться выполнения плана подвозки строительного материала к трассе до весенней распутицы, занять первенство в социалистическом соревновании с первым прорабским участком. Для этого есть все возможности.

Н. Белькевич.

Извещение

Районное совещание по сельскому хозяйству

открывается сегодня,

в 12 часов дня, в Арзамасском Доме культуры. Регистрация прибывающих на совещание будет проводиться с 9 часов утра в Доме культуры.

Исполком райсовета.

Итоги прошлого года и задачи 1941 года

Колхозы нашего района в 1940 году весенний сев и другие сельскохозяйственные работы провели значительно лучше, чем в 1939 году. В результате этого был получен урожай на 3,75 цент. с гектара выше против 1939 года, а валовой сбор зерна больше на 133.737 центнеров.

Добились успехов и в животноводстве. За 1940 год организовано 47 животноводческих ферм. Увеличилось поголовье продуктивного скота: по крупному рогатому скоту — на 28 проц., свиньям — на 17,7, овцам и козам — на 66,9, а всего продуктивный скот на фермах увеличился более чем на 3000 голов.

Неделимые фонды в колхозах, как основа колхозного хозяйства, увеличились на 2.022.412 рублей. Это дает возможность более быстро и всесторонне развивать общественное хозяйство. Денежные доходы колхозов в 1940 году увеличились на 42 проц. против прошлого года. Наряду с ростом общественного хозяйства и доходов в колхозах возросли и доходы колхозников. На трудодни колхозники получили деньгами на 30 проц. больше чем в 1939 году, зерновых в 2,7 раза больше, грубых кормов — в 3,3. Вот доходы отдельных колхозников. Колхозница Семеновского колхоза Елена Григорьевна Сонина на выработанные 940 трудодней получила 2820 кг зерновых, 650 кг овощей, 1412 кг картофеля, 1980 кг грубых

Бригада № 4,
бригадир Макаров

Площадь зерновых	93,5 га	99 га
Урожай с гектара	18,34 центн.	15,8 центн.
Валовой сбор	1733 центн.	1564 центн.
Затрачено трудодней	9579	11808
Затрач. трудодн. на 1 гектар	102	119

Из этого видно, что бригада Чайкина урожай получила ниже, а трудодней затратила больше. Одним словом, работала хуже, чем бригада т. Макарова, а оплату получила больше. Если бы новый порядок оплаты труда существовал в 1940 году, то бригада Макарова при задании 16 цент. с гектара получила бы за сверхплановый урожай 5.500 кг зерна.

Новая система оплаты поощряет передовиков животноводства и животноводства.

Наша задача состоит в том, чтобы разъяснить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) каждому колхознику. Это нам поможет поднять новые силы на ликвидацию недостатков и дальнейшую борьбу за повышение урожая и продуктивности животноводства.

Облсовет и обком ВКП(б) на 1941 год установили план по нашему району — средний урожай зерновых 12,8 цент. с гектара, урожай молока 1700 литров от

кормов. Чтобы подвезти эти продукты, потребовалось 15 подвод.

В результате упорной работы в 1940 году завоевали право участия на Всеобщей сельскохозяйственной выставке 18 колхозов, 7 животноводческих ферм, 158 передовиков колхозов и машино-тракторной станции. Вот некоторые из них. А. Ф. Крылова из Замятинского колхоза, получившая сена по 112,2 цент. с гектара. Бригадир И. М. Макаров из Семеновского колхоза, его бригада получила средний урожай зерновых с площади 93,5 га по 111 пудов с гектара. Звеньевая тов. Сивкова из Бестужевского колхоза получила овса по 217 пудов с гектара и многие другие.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление "О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области". Это постановление колхозники встретили всеобщим одобрением. Оно имеет исключительное значение в деле дальнейшего укрепления и развития сельского хозяйства. Теперь не получишь за худшую работу больше, чем за хорошую, как это имело место раньше. Вот факты несправедливой оплаты труда старой системы. Рассмотрим работу и результаты двух бригад Семеновского колхоза.

Бригада № 3,
бригадир Чайкин

Площадь зерновых	93,5 га	99 га
Урожай с гектара	18,34 центн.	15,8 центн.
Валовой сбор	1733 центн.	1564 центн.
Затрачено трудодней	9579	11808
Затрач. трудодн. на 1 гектар	102	119

каждой фуражной коровы. Но план для нас не должен являться пределом. Мы имеем возможность и должны добиться в 1941 году среднего урожая зерновых не менее 15 цент. с гектара, а урожай молока не менее 2000 литров от каждой коровы. Для выполнения задач в повышении урожая и продуктивности животноводства мы должны четко провести в жизнь решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Надо завершить комплексование постоянных звеньев в колхозах, за каждым звеном закрепить участки. Особое значение приобретает планирование. Нужно каждой бригаде, звену, животноводческой ферме, работникам животноводства установить продуманный план.

В 1941 году весенний сев должны пройти в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Д. Копылов, заведующий райземотделом.

За хорошие показатели в колхозном животноводстве

Постановление партии и правительства "О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области" имеет исключительно большое значение для работников животноводства. Колхозники теперь имеют материальную заинтересованность в борьбе за получение наивысших урожаев, опоросов, сохранение молодняка, настрига шерсти и т. д.



ВЛАСОВА Ульяна Петровна — лучшая доярка Протопоповского колхоза.

Каждая доярка, свинарь, телятница теперь будут проявлять еще большее старания, инициативы в получении хороших показателей.

Возможности перевыполнения плана — задания по продуктивности скота есть на каждой ферме. Но для этого нужно очень много поработать руководству колхозов, специалистам животноводства, работникам ферм.

Какие мы имели недостатки в 1940 году, чтобы, зная их, не повторять в настоящем году?

Основными недостатками нужно считать низкую продуктивность скота и большой отход молодняка. Исключительно велик падеж телят в Абрамовском колхозе — 37 проц., Красносельском — 49, Кичанзинском — 57 и ряде других.

Причина падежа: неподготовленность помещений для приема телят; неподготовленность коров к отелю в сухостойный период. Было невнимательное отношение к телятам, особенно в молочный период.

Вследствие этого пало большое количество ягнят на фермах в Саблюковском, Медынцевском, Букалеском колхозах.

Низкая продуктивность коров была на Князевской ферме, где урожай за год выразился в 1705 литров, на Каменской ферме — 669 литров, Пятницкой — 976 литров.

Здесь никакой борьбы за высокий урожай не было. Коров к отелю не готовили, кормили их плохо, особенно в летнее время.

Но у нас в районе мно-

го примеров и хорошей работы. Выше всех в районе получает урожай от коров доярка Данилина Пелагея Константиновна из Четвертаковского колхоза. Она изучила каждую корову и знает, которую и как можно раздоить. Или взять к примеру доярку Маркову Любовь Васильевну из Ново-Усадского колхоза. Там условия кормления, содержания исключительно плохие, но все же урожай в ее группе от каждой коровы в 1940 году равен 1.600 литров.

Эти доярки очень большое внимание обращали на кормление коров сочными кормами (силос, корнеплоды).

К числу хороших работников животноводства нужно отнести также Самылину из Водоватовского колхоза, Агапову (Б.-Туманово), Белову, Родионову (Хватовка) и ряд других.

На Новоселковской СТФ в 1940 году получено в среднем по 16,7 поросенка на свиноматку, совершенно не имеется падежа. Лучшая свинарка этой фермы Попова Екатерина Васильевна получила по 19,6 поросенка на свиноматку. Хорошие результаты работы достигнуты тем, что там проводили правильный отбор свиноматок в течение последних трех лет, своевременно их готовили к случной и опоросам, разнообразили корма, давали систематическую прогулку и зимой и летом.

Телятница Гущина Прасковья Васильевна из Кожинского колхоза работает уже 6 лет. Она не допускает падежа телят и выращивает их при хорошей упитанности. Ею выращено 140 телят до одного года. Д. Ляпина и Н. Корчагина — телятницы Хватовского колхоза исключительно внимательно воспитывают телят и падежа они не знают, дают суточный привес до восьми месяцев 572 грамма.

К числу хороших телятниц относятся и А. С. Тарасова из М.-Тумановского колхоза, Т. И. Ларина из Красносельского колхоза, Солдунова из Шерстинского колхоза и многие другие. Использовать опыт лучших работников животноводства и лучших ферм района в борьбе за выполнение плана по продуктивности скота в 1941 году — такова задача.

От рук большевиков, партийных и беспартийных, никакие дела не отбиваются. При постоянной упорной работе всех работников животноводства и руководителей колхозов задание будет не только выполнено, но и перевыполнено. В этом заинтересованность каждого работника фермы.

П. В. Саутина,
старший зоотехник
райзомотдела.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 17 марта)

Восьмой день итальянского наступления в Албании ознаменовался крупными боями. Особенно сильные атаки итальянцы предприняли на центральном участке фронта. Многочисленные отряды итальянской пехоты с помощью артиллерии, мотомеханизированных частей и авиации наступают на греческие укрепленные позиции. Однако, как уверяет греческое телеграфное агентство, все атаки итальянцев с успехом отбиты.

* * *
Агентство Рейтер передает, что столица Британского Сомали Бербера, захваченная итальянцами в августе прошлого года, снова находится в руках англичан. Англичан заняли город 16 марта, атаковав его с суши, с моря и с воздуха. Итальянцы оказались слабое сопротивление. Англичане взяли около 100 человек пленных.

В районе Керена английские имперские войска заняли новые важные высоты. В Абиссинии наступление английских войск и абиссинских партизанских частей развивается по всем направлениям.

В районе острова Крит (восточная часть Средиземного моря) германские самолеты — торпедоносцы атаковали 2 английских линкора. Как передает германское информационное бюро, выпущенные торпеды попали в цель. После взрыва торпед линкоры долгое время оставались окутанными облаками черного дыма.

* * *
В ночь на 17 марта германские военно-воздушные силы подвергли ожесточенной бомбардировке Бристоль и Эвонмут (Юго-Восточная Англия). (ТАСС).

ЭВАКУАЦИЯ ГЕРМАНСКИХ ДЕТЕЙ В СЛОВАКИЮ

Словацкое телеграфное агентство сообщает о предстоящем приезде в Словакию германских детей школьного возраста, эвакуируемых из областей, подвергающихся английскими бомбардировкам. (ТАСС).

Отв. редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в клубе Дома колхозника

СОСТОИТСЯ

районная конференция МОПР. РАЙКОМ МОПР.

20 марта, в 7 часов вечера, в помещениях парткабинета

СОСТОИТСЯ

районная конференция СВБ. РАЙСОВЕТ СВБ.

№ 1405. Заявка № 462. Тираж 8000.
Тип. газеты "Ар. правда".